Завдання відбіркового туру ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2013/2014 н.р.  9 клас  
І. тестові завдання
( За кожну вірну відповідь нараховується 1 бал)
1. Обмін напряму одного блага на інше називається:

а) дилер;

б) бартер;

в) брокер;

г) маклер.

2. В якому з варіантів відповідей наведено приклади різних факторів виробництва?

а) Офіс банку, банкір, комп’ютер, гроші;

б) сталевар, конвеєр, автомобіль, електроенергія;

в) шахтар, вугілля, підйомник, кухар;

г) поле, трактор, власник ферми, доярка.
3. Виберіть найбільш повне та коректне визначення предмета економічної теорії:

а) Економіка вивчає раціональну поведінку людей у процесі їх господарської діяльності;

б) економіка досліджує поведінку виробників та споживачів у процесі обміну;

в) економіка вивчає діяльність людей, пов’язану з виробництвом та обміном товарів;

г) економіка вивчає проблеми ефективного використання необмежених ресурсів з метою найбільш повного задоволення потреб людей.

4. Усі економічні блага поділяються на:

а) індивідуальні та суспільні;

б) нормальні та інферіорні;

в) кінцеві та проміжні;

г) Усі вищевказані.

5. Якщо всім учителям гімназії до кінця грудня необхідно зробити флюорографію в поліклініках за місцем проживання, то це:

а) колективна, перспективна, раціональна потреба;

б) індивідуальна, поточна, економічна потреба;

в) суспільна, духовна, раціональна потреба;

г) групова, поточна, економічна потреба.

6. Федір має можливість отримати роботу в акціонерній компанії з оплатою від 10 до 20 грн./год. або на спільному підприємстві з оплатою від 20 до 30 грн./год. Це означає, що альтернативна вартість однієї години дозвілля Федора становить:

а) 20 грн./год.;

б) 25 грн./год.;

в) 30 грн./год.;

г) 50 грн./год.;

7. Альтернативна вартість виробництва одиниці товару А постійна і складає 5 одиниць товару В. Максимальна кількість товару В на підприємстві становить 200 одиниць. Рівняння кривої виробничих можливостей має вигляд:

а) А = 200 – 5В;



в) А = 200 – 0,2В;

б) А = 40 – 0,2В;



г) А = 40 – 5В.

8. На підприємстві до модернізації працювали 20 робітників. Вони виготовляли протягом дня 400 деталей. Після модернізації 5 робітників були звільнені, а щоденний випуск виріс до 600 деталей. У результаті модернізації продуктивність праці:

а) подвоїлася;




в) залишилася незмінною;

б) зросла на 50%;




г) зросла на 25%.

9. Вигідніше випускати продукцію, альтернативні витрати якої:
а) постійні; 
б) мінімальні;
в) максимальні;
г) не можна дати точну відповідь, оскільки альтернативні витрати не є показником, на який слід орієнтуватися при випуску продукції.
10. Номінальні доходи за рік підвищилися на 1/2, а рівень цін виріс у 1,2 рази. Реальні доходи за цей час:

а) знизилися на 30%;

б) збільшилися на 30%;

в) знизилися на 20%;

г) збільшилися на 25%.
ІІ. ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ  (15 балів)

1. Для чого Ви вивчаєте економіку? Де в житті  Ви можете примінити знання, які отримуєте при вивченні економіки? Чому кожній людині необхідно володіти економічними знаннями?
ІІІ. задачі (  по 15 балів за кожну)

1. Визначте абсолютні та порівняльні переваги та напрямки спеціалізації країн, якщо відомі наступні дані

	Країни
	Витрати часу на виробництво 1 т, год

	
	картоплі
	пшениці

	Альфанія
	300
	400

	Бетанія
	200
	150


2. Тетяна після закінчення школи могла працювати секретарем із зарп​латою 2500 грн./рік або продавцем з річною зарплатою 3200 грн., але вступила до коледжу на контрактне навчання з річною оплатою за на​вчання 1600 грн. Яка альтернативна вартість рішення Тетяни на першому році навчання, якщо 500 грн. оплати в перший рік навчання їй компенсує благодійний фонд, а на харчування вона щомісяця витрачає 120 грн.?

Завдання відбіркового туру ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2013/2014 н.р.  10 клас

І. тестові завдання
( За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал)
1. Що з наведеного нижче не вивчає мікроекономіка? 
а) динаміку рівня безробіття серед банківських службовців;
б) динаміку цін на нерухомість;
в) динаміку сальдо платіжного балансу;
г) динаміку світових цін на газ.
2. Споживач досягає максимуму загальної корисності від деякого блага за умови, коли гранична корисність цього блага:
а) дорівнює ціні блага;
б) досягає максимального значення;
в) дорівнює відношенню цін даного й іншого блага;
г) дорівнює нулю.
3. Яке з перелічених тверджень є хибним? Конкуренція в економіці:
а) існує серед споживачів;
б) є наслідком обмеженості ресурсів;
в) існує тільки серед виробників;
г) приводить до підвищення ефективності виробництва.
4. Проблема «Що виробляти?» не виникає, якщо:
а) кількість ресурсів обмежена настільки, що вони можуть бути використані тільки для виробництва предметів першої необхідності;
б) кількість ресурсів обмежена настільки, що вони можуть бути використані тільки для виробництва продуктів харчування;
в) усі ресурси однорідні, тобто можуть бути використані для виробництва будь-якого блага;
г) усі ресурси специфічні, тобто кожен може бути використаний для виробництва тільки одного блага. 
5. Альтернативна вартість виробництва одиниці товару А постійна і складає 5 одиниць товару В. Максимальна кількість товару В на підприємстві становить 200 одиниць. Рівняння кривої виробничих можливостей має вигляд:

а) А = 200 – 5В;



в) А = 200 – 0,2В;

б) А = 40 – 0,2В;



г) А = 40 – 5В.

6. На підприємстві до модернізації працювали 20 робітників. Вони виготовляли протягом дня 400 деталей. Після модернізації 5 робітників були звільнені, а щоденний випуск виріс до 600 деталей. У результаті модернізації продуктивність праці:

а) подвоїлася;




в) залишилася незмінною;

б) зросла на 50%;




г) зросла на 25%.

7. У схемі ринкового кругообігу плата за комунальні послуги фермерським господарством виражає спрямування (рух):
а) грошових потоків від домогосподарств на ринок ресурсів;

б) грошових потоків від фірм на ринок товарів і послуг;

в) грошових потоків від домогосподарств на ринок товарів і послуг;

г) грошових потоків від фірм на ринок ресурсів.

8. Якщо ціна яблук 8 грн. за 1 кг, а корисність споживач визначив для себе в 32 бали, то яку ціну він буде готовий заплатити за 1 кг апельсин, якщо їх корисність визначив у 40 балів?
а) 4 грн. за кг;

б) 5 грн. за кг;

в) 8 грн. за кг;

г) 10 грн. за кг.
9. Вигідніше випускати продукцію, альтернативні витрати якої:
а) постійні; 
б) мінімальні;
в) максимальні;
г) не можна дати точну відповідь, оскільки альтернативні витрати не є показником, на який слід орієнтуватися при випуску продукції.

10. Номінальні доходи за рік підвищилися на 1/2, а рівень цін виріс у 1,2 рази. Реальні доходи за цей час:

а) знизилися на 30%;

б) збільшилися на 30%;

в) знизилися на 20%;

г) збільшилися на 25%.
ІІ. ТВОРЧЕ ЗАВДАННЯ  (10 балів)

1. Для чого Ви вивчаєте економіку? Де в житті  Ви можете примінити знання, які отримуєте при вивченні економіки? Чому кожній людині необхідно володіти економічними знаннями?
ІІІ. задачі (  по 15 балів за кожну)

1. Виробнича функція фірми має вид Q = 50L2 – L3, де L вимірюється у тис. чол. Визначте, скільки робітників треба найняти фірмі, щоб середній продукт фірми досяг максимального значення.
2. Тетяна після закінчення школи могла працювати секретарем із зарп​латою 2500 грн./рік або продавцем з річною зарплатою 3200 грн., але вступила до коледжу на контрактне навчання з річною оплатою за на​вчання 1600 грн. Яка альтернативна вартість рішення Тетяни на першому році навчання, якщо 500 грн. оплати в перший рік навчання їй компенсує благодійний фонд, а на харчування вона щомісяця витрачає 120 грн.?
Завдання відбіркового туру ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2013/2014 н.р.  11 клас

І. тестові завдання
( За кожну вірну відповідь нараховується 1 бал)
1. Світовий ринок нафти, скоріш за все, належить до наступного типу ринкової структури:

а) досконала конкуренція;

б) монополія; 

в) монополістична конкуренція;

г) олігополія.

2. В ательє одягу прикладом постійних витрат, скоріш за все, будуть:

а) витрати на придбання тканини;

б) витрати на придбання ниток;

в) витрати на заробітну плату сторожа;

г) витрати на заробітну плату швачок.

3. Продавець виступає в ролі ціноотримувача на ринку:

а) досконалої конкуренції;

б) монополії; 

в) монополістичної конкуренції;

г) олігополії.

4. У 2007 році на світовому ринку ціна й обсяг продажу нафти зросли. Це не могло бути наслідком:

а) збільшення попиту на нафту у світі й зменшення обсягів її добування в зонах міжнаціональних конфліктів;

б) збільшення попиту на нафту у світі й відкриття нових родовищ нафти;

в) відкриття нових родовищ нафти й збільшення собівартості її видобування;

г) збільшення імпорту нафти Китаєм та введення квот з боку ОПЕК.

5. Яке з тверджень є правильним?

а) Пенсійні фонди відносять до банківських фінансово-кредитних установ;
б) Іпотека – це особливий вид економічних відносин з приводу надання кредитів під заставу нерухомого майна;
в) Біржа – це тимчасово діючий роздрібний ринок;
г) Банківська діяльність не націлена на отримання прибутку.
6. Відомо, що обсяг випуску продукції збільшився на 20%, а змінні витрати – на 30%. На скільки відсотків зросли середні змінні витрати?

а) на 1,5%;

б) на 0,67%;

в) на 8,33%;

г) на 10%.

7. Якщо темп інфляції становить 20%, то купівельна спроможність грошей:

а) знизилася на 20%;

б) знизилася на 1/5;

в) знизилася на 1/6;

г) знизилася на 83,3%

8. Альтернативна вартість виробництва одиниці товару А постійна і складає 4 одиниці товару В. Максимальна кількість товару В на підприємстві становить 400 одиниць. Рівняння кривої виробничих можливостей має вид:

а) А = 400 – 4В;

б) А = 400 – 0,25В;

в) А = 100 – 0,25В;

г) А = 100 – 4В.

9. Виберіть найбільш повне та коректне визначення предмета економічної теорії:

а) Економіка вивчає раціональну поведінку людей у процесі їх господарської діяльності;

б) економіка досліджує поведінку виробників та споживачів у процесі обміну;

в) економіка вивчає діяльність людей, пов’язану з виробництвом та обміном товарів;

г) економіка вивчає проблеми ефективного використання необмежених ресурсів з метою найбільш повного задоволення потреб людей.
10. Номінальні доходи за рік підвищилися на 1/2, а рівень цін виріс у 1,2 рази. Реальні доходи за цей час:

а) знизилися на 30%;

б) збільшилися на 30%;

в) знизилися на 20%;

г) збільшилися на 25%.
ІІ. ТВОРЧІ  ЗАВДАННЯ  (по 10 балів)

1.  Чи погодитесь Ви з твердженням, що підвищення ціни на хліб обов’язково супроводжується зростанням прибутків виробників хліба?

2. Поясніть, як інформація про еластичність попиту на послуги водія маршрутного таксі може вплинути на його рішення продовжити справу.

ІІІ. задачі (  по 15 балів за кожну)

1. Виробнича функція фірми має вид Q = 50L2 – L3, де L вимірюється у тис. чол. Визначте, скільки робітників треба найняти фірмі, щоб середній продукт фірми досяг максимального значення.

2. Функція попиту на продукцію монополії має вигляд QD = 240 – 4Р. Сукупні витрати монополіста ТС = 100 + 20Q +
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Q2.  Знайдіть монопольний прибуток і коефіцієнт Лернера
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